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Реферат 

Робота присвячена розробці лікувально косметичних засобів на основі 

Amaranthus caudatus L. В ході виконання роботи здійснено аналіз 

тематичної літератури та обґрунтовано доцільність аналізу рівня 

антиоксидантної та мембраностабілізуючої активності екстракту квітів 

амаранта хвостатого в дослідах in vitro. 

Встановлено, що антиоксидантна активність екстракту демонструє 

двофазну динаміку, що, ймовірно, зумовлено реакцією вторинних 

фенольних компонентів. Отримані результати вказують на наявність у 

складі екстракту різнопрофільних поліфенольних фракцій з пролонгованою 

антиоксидантною дією. 

Було визначено, що екстракт квітів амаранта хвостатого демонструє  

здатність знижувати осмотичний гемоліз, що свідчить про 

мембраностабілізуючу активність. При цьому, екстракт амаранта 

перевищує показники преперату-порівняння (токоферолу)  

Розроблено компонентний склад, прописано технологію та 

представлено технологічні схеми виготовлення лосьйону та емульсійного 

крему на основі рідкого та сухого екстракту квітів амаранту як активу з 

відсотковим вмістом – 46,5 та 3 %, відповідно, 

Для  розроблених ЛКЗ було здійснено контроль якості і показано, що 

вони відповідають встановленим нормам, згідно НТД за органолептичними 

показниками (колір, запах, зовнішній вигляд)  та за фізико-хімічними 

показниками (рН, термостабільність, колоїдна стабільність). 

Кваліфікаційна робота представлена на 55 сторінках, містить 8 

рисунків, 11 таблиць та посилання на 41 літературне джерело. 
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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

АТС – Anatomical Therapeutic Chemical; 

АОА – антиоксидантна активність; 

БАД – біологічно активна добавка; 

БАР – біологічна активна речовина; 

КЗ – косметичний засіб; 

ЛЗ – лікарський засіб; 

ЛЗРП – лікарські засоби рослинного походження; 

ЛКЗ – лікувально-косметичний засіб; 

ЛРС – лікарська рослинна сировина; 

ІСМ - індекс стабілізації мембран 
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ВСТУП 

Попит на косметичні інгредієнти природного походження зростає, 

оскільки споживачі все частіше надають перевагу зеленим та екологічно 

чистим продуктам. Інгредієнти природного походження, такі як рослинні 

екстракти, багаті на поліфеноли, такі як флавоноїди та таніни, часто 

сприймаються як більш стійкі та корисні для догляду за шкірою.  

Сполуки рослинного походження для місцевого застосування на шкірі 

привернули значну увагу в останні роки завдяки своїм потенційним 

терапевтичним перевагам та ринковим тенденціям. Інтерес споживачів до 

косметичних інгредієнтів та добавок природного походження зростає [1]. 

Сучасне ставлення споживачів, як правило, надає перевагу екологічним та 

натуральним продуктам, і вони дедалі більше усвідомлюють вплив 

косметики на навколишнє середовище. Інгредієнти природного походження 

часто сприймаються як більш стійкі та екологічно чисті [2]. За даними 

Фінської асоціації натуральної косметики, частка ринку натуральної 

косметики, особливо в догляді за шкірою, щорічно зростає [3]. Ринок 

натуральної косметики очікує продовження своєї траєкторії зростання 

щонайменше до 2028 року [4]. 

Багато споживачів звертаються до натуральних інгредієнтів, 

приймаючи рішення про покупку засобів догляду за шкірою. Рослинні 

екстракти, такі як ромашка, відомі своєю заспокійливою дією на шкіру 

завдяки своєму поліфенольному складу. Поліфеноли, такі як флавоноїди та 

таніни, що містяться в рослинах, часто мають корисні властивості при 

використанні в догляді за шкірою, такі як кондиціонування та захист шкіри. 

Поліфеноли – це структурний клас хімічних речовин, що характеризуються 

більш ніж одним фенольним кільцем, це різноманітна група вторинних 

метаболітів, відомих своїми потужними антиоксидантними, 

протизапальними та протираковими властивостями. Ці сполуки, включаючи 

фенольні кислоти, флавоноїди та таніни, відіграють вирішальну роль у 

терапевтичному потенціалі рослин [5]. 
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Проведений аналіз даних наукової літератури показав 

перспективність фітохімічних та фармакологічних досліджень і створення 

нових лікарських засобів рослинного походження (ЛЗРП) та косметичних 

засобів на основі лікарської рослинної сировини, зокрема, цікавим об’єктом 

є амарант хвостатий. 

Сучасна косметологія приділяє особливу увагу засобам з антивіковою 

дією, що поєднують профілактичні, лікувальні та доглядові властивості. 

Одним із перспективних напрямів є використання фітокомпонентів з 

високим вмістом антиоксидантів. У цьому контексті особливу увагу 

привертає Amaranthus spp. — рослина з унікальним біохімічним складом. 

Олія амаранту містить до 8% сквалену, вітамін Е, лінолеву та ліноленову 

кислоти, тоді як водно-спиртові екстракти багаті на поліфеноли та 

флавоноїди, також описано вміст токоферолів, фітостеролів та 

поліненасичених жирних кислот, що забезпечують антиоксидантний, 

протизапальний та мембраностабілізуючий ефекти. 

Попередні дослідження підтвердили ефективність амарантової олії в 

косметичних емульсіях. Однак недостатньо вивченими залишаються 

мембраностабілізуючі властивості амаранту в контексті косметичних 

засобів [6]. 

Метою роботи було розробити та технологічно обґрунтувати 

рецептури лікувально-косметичних засобів з антивіковим ефектом із 

використанням екстракту та олії амаранту як активної фази. 

 

Для досягнення поставленої мети необхідно було здійснити наступні 

завдання: 

1. Здійснити аналіз тематичної літератури та обґрунтувати 

актуальність роботи. 

2. Дослідити мембраностабілізуючу активність екстракту амаранта за 

методом спонтанного гемолізу еритроцитів. 

3. Встановити рівень антиоксидантної активності екстракту амаранта 
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4. Підібрати та обґрунтувати компонентний склад лікувально-

косметичних засобів .  

5. Описати технологічний процес виготовлення лікувально-

косметичних засобів (крем, лосьйон) з антивіковим ефектом. 

6. Здійснити аналіз та контроль якості розроблених лікувально-

косметичних засобів за органолептичними та фізико-хімічними 

показниками. 
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	«До аліквоти відповідного екстракту (0,5 мл) додавали 4,5 мл екстрагенту та перемішували. Оптичну густину розчину вимірювали на спектрофотометрі при довжині хвилі 327 нм в кюветі з товщиною поглинаючого шару 10 мм.
	Вміст суми гідроксикоричних кислот в перерахунку на хлорогенову кислоту та абсолютно суху масу сировини в відсотках розраховуємо за формулою:
	де:  A – оптична густина розчину;
	Е - коефіцієнт поглинання (поглинання при заданій довжині хвилі 1% розчину в кюветі спектрофотометра з довжиною світлового шляху 1 см) хлорогенової кислоти у відповідному розчиннику нм;
	m - маса сировини, г;
	- об’єм аліквоти, мл;
	- об’єм розчину, мл;
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